

三个“折翼天使”的奶奶:

只要我活着， 就不抛弃他们

45年前，她生下一个脑瘫男孩，从那时起，她便暗下决心，不管多苦、多累，都要把儿子抚养长大；15年前，她把一个身患严重心脏病、被遗弃在县民政局门口的一岁女孩领回家；随后，在同一个地方，她又领回了两个患心脏病的弃儿。她就是平邑县下桥镇镇北村村民、今年68岁的刘文玲。



▲看到孩子健健康康、快快乐乐，老两口特别欣慰。

“孩子的微笑让我再也放不下她”

5月24日，经过两个半小时的颠簸，记者赶到平邑县下桥镇镇北村，简单寒暄后，性格开朗的刘文玲向我们介绍了三个残疾孙辈的由来——

1996年，刘文玲去县中医院走亲戚时，听说有一个患有严重心脏病的一岁小女孩被遗弃在县民政局门口。“当时，有许多人在围着盈盈看，她身高不超过70公分，正缩在墙角哇哇地哭。我赶紧上前把她抱起来，盈盈发现我把她抱了起来，就不再哭了，而是向我笑了，这

一笑就让我再也放不下这个孩子了。”刘文玲边抚摸着盈盈的头边回忆说。

2004年10月的一天，刘文玲到县城办事，在县中医院工作的亲戚告诉她，有一个一岁大的男孩，由于患主动脉狭窄性心脏病，前胸心脏部位皮肤随心脏的跳动而跳动，先后有10多户人家领养过，但是10多万元的手术费让小男孩一再被抛弃，现在正在县民政局门口。听到这一消息，刘文玲老人急

匆匆地来到县民政局门口，毫不犹豫地又把把这个男孩抱回了家，并取名叫冠峰。

2008年8月5日中午，也就是北京奥运会开幕前3天，刘文玲得知，一名不满一岁的女婴被遗弃在县民政局门口，而且这个孩子的病更重，缺少右耳不说，还有严重的心脏病，天天张着嘴喘。刘文玲听说后，赶到县城把这个女婴抱回家。由于正值北京奥运会开幕前，刘文玲给这个女婴取名为“迎会”。

陆续来到这个家里后，这个以种地、外出拾荒作为经济来源的家庭更加困难。“这几年，捡拾破烂的生意也不好干了，除去房租、生活费，一天最多也就能赚40块钱。想想家

里4个等着吃饭的孩子，我每天能将就就将就着，能省一点算一点，自己少吃点，也不能饿着孩子。”周京常抱着小迎会深有感触地说。

有了家人的支持，刘

文玲更加坚定了把3个捡来的孩子抚养成人的信心。平日里，除了照顾3个孩子，她还要在地里劳作，有时她也像老伴一样，背起一个大麻袋出去拾荒来添补家用。

在大爱的港湾里，三个“折翼天使”丰羽

在农村，家里有个残疾孩子是会被一些人嘲笑的。闲言碎语虽然很多，刘文玲仍把三个孩子视为己出。几年前，一家外地马戏团老板得知盈盈一直长不大、长不高，很像袖珍孩子时，便来到刘文玲家，想把盈盈买走当马戏团演员。明白这位老板的来意后，刘文玲当场就把这位老板臭骂了一顿，并把他赶出了门。

2005年，在当地政府的推荐下，盈盈和冠峰得到了“明天计划”的关照，在临沂市人民医院接受了免费手术。可惜盈盈由于错过了手术的最佳年龄，导致身体不能再生长。今年4月初，小迎会也在临沂市妇幼保健院接受了免费手术，而且手术比较成功。

目前，平邑县下桥镇政府还为三个孩子办理了低保，而且都有了户口，县、镇

民政部门每年都会给这个家庭相应的照顾。得知她们家庭情况的部分爱心人士、企业也前来送款送物，刘文玲家的日常生活有了一定的保障。“只要我活着，我就不会抛弃他们，会一直养着他们。”刘文玲这句话不仅表达出自己的决心，也看出她的爱是多么真诚。

文/片 本报记者 韩纪功 展萍 通讯员 唐贞强

在老伴的支持下，拾荒种地养活仨孩子

“养一个也是养，两三个也是一样养，自己平时

少吃一口饭就行了。”刘文玲的老伴周京常对于老伴

的善举给予了支持。在盈盈、冠峰和迎会

吉坛中心城

全城首推空中别墅成品大宅

70席中心生活荣耀登场

双学区教育大带，品质宅式生活，元阳层高层视野，落地窗全景阳光

180-260M新城中心绝版地段，现房销售即买即住

空中别墅 | 临沂力作 | 新城中心 | 绝版地段 | 双学区现房

【空中别墅】首开户型精致奢华，临沂空中别墅首开五层，【品质地产】临沂品质地产，品质全优，值得推荐。【新城中心】北城新区中心，市政、文教、科技、商务核心区，交通四通八达。【现房销售】现房实景，所见即所得，最放心购房。【全配套】幼儿园、小学、临沂新田中心、临沂名校教育。【繁华配套】临沂33路、临沂火车站、临沂“生活体验馆”。

临矿置业 销售热线：8726777/778

项目位置：北城新区沂蒙路与三和三角交汇处（临沂新田中心）

【现房销售】